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Milí čtenáři Kobylístku,
pokaždé si kladu otázku, co důležitého vám 
v  úvodu sdělit, o  co vás požádat. Jsou věci 
výrazné, viditelné, akutní. Existují ale i sku-
tečnosti skromné, skryté a nenápadné. Mezi 
ty první patří určitě připravovaná přestavba 
našeho domu a s tím spojený kolotoč staros-
tí, nákladů, omezení. Blížící se Velikonoce 
jsou důvodem intenzivní přípravy dospělých 
katechumenů, kteří o vigilii budou pokřtě-
ni. Mílovými kroky se blíží biřmování, první 
svaté přijímání, noc kostelů, den Salesián-
ského centra, letní tábory… Událost za udá-
lostí nás může ukolébat, jak jsme dobří, jak 
veliké věci se v naší farnosti dějí. Může nás 
to ale i unavit, vyčerpat, otupit. Myslím ale, 
že nás nejvíc ohrožuje to, že si přestaneme 
všímat věcí nenápadných, které tolik nekři-
čí, které nemají fixní termíny a přesné lhůty 
ke splnění. Přitom jsou tak nesmírně důle-
žité. Mluvím například o  dětech a  mládeži 
v  našich rodinách. Pokud se s  dětmi den-
ně nemodlíme, pokud jim svým příkladem 
a slovy neukazujeme, jak je krásné a důleži-
té milovat Ježíše, být aktivním členem spole-
čenství věřících, učit se sloužit druhým, pak 
nám asi nepřijde žádná upomínka, že jsme 
něco v daném termínu nesplnili. Možná až 
po létech budeme překvapeni, proč už naše 
děti nechtějí chodit s námi do kostela, proč 
naše mládež není nadšená pro Krista, proč 
tak nějak duchovně živoří. Podobně se to 
může stát v manželství. Pokud neinvestuje-

me každodenně do našeho vztahu, asi také 
upomínka nepřijde. Zdánlivě se nic nestane. 
Podobně péče o  staré a  nemocné. Dokud 
mají co jíst, pít, kde bydlet, může se stát, že 
jsme klidní a máme pocit, že vše je v pořád-
ku. Jejich rostoucí samoty a odloučení si ne-
všimneme. Proto vám dnes nabízím tři otáz-
ky, které mohou být každodenním návodem 
ke  zpytování svědomí a  ke  změně našeho 
smýšlení, k  němuž nás doba postní vybízí: 
Pomohl jsem dnes dětem, aby měly rády 
Ježíše? Udělal jsem dnes něco pro hezký 
vztah se svým partnerem? Vzpomněl jsem 
si dnes slovem, skutkem nebo modlitbou 
na  někoho starého a  opuštěného? Děkuji 
vám za vaše nasazení pro budování Božího 
království.

P. Martin Hobza

Zápis ze setkání PRF 28. 1. 2018
Po  úvodním představení dvou členů pasto-
rační rady Farnosti (PRF), Lukáše Gregory 
a Václava Tůmy, kteří byli z minulého setká-
ní omluveni, proběhla volba zástupce PRF 
do  ekonomické rady farnosti. Tím se stala 
Zuzka Jiráková. Následovala obsáhlá debata 
k  výsledkům mapování společenství ve  far-
nosti, které mělo mimo jiné přispět k  pro-
hloubení a  zlepšení vzájemné komunikace 
v rámci naší farnosti. Mapování ukázalo vel-
kou pestrost nejrůznějších aktivit, z  nichž 
některé jsou otevřeny také k zapojení nově 
příchozích členů farnosti. Současně se však 
jako problém ukazuje zejména podchyce-
ní mládeže ve  věku 14–18 let a  této otázce 
je potřeba věnovat větší pozornost a hledat 
způsoby, jak vytvořit podmínky pro začleně-
ní této věkové skupiny do nějaké formy spo-
lečenství. Vyvstala zde také otázka toho, jak 
začlenit do  farnosti nové návštěvníky, kteří 
se v ní teprve začínají orientovat. Objevil se 
námět na  vytvoření databáze otevřených 
společenství, nebo na vznik nového, které by 
se zaměřilo na začleňování nově příchozích.
V rámci diskuse k  tématu vzájemné pomo-
ci ve farnosti vystoupily do popředí zvláště 
otázky spojené s fungováním týmů a aktivit, 
které zajišťují pravidelné akce (např. typu 
Noci kostelů). V  rámci vzájemné komuni-
kace ve farnosti je potřeba řešit otázky ko-
ordinace aktivit ve  farnosti, ale i  informo-
vanosti o potřebách, které je třeba v rámci 
farnosti realizovat („abychom o  sobě více 
věděli a pak si mohli lépe a efektivně pomá-
hat“). Projednány byly i náměty pro prožívá-
ní postní doby (návrh pořádání pobožnosti 
křížové cesty v  neděli odpoledne). Václav 
Jiráček pak seznámil členy PRF se stavem 
prací týkajících se rekonstrukce vstupního 
areálu.
Příští setkání PRF bude 15. 4. 2018 v 18 hodin. 

Jaroslav Šebek

Patříte někam?
Touto otázkou jste byli osloveni při prů-
zkumu, kolik a jakých živých společenství 
a skupin ve farnosti existuje. Děkuji všem, 
kteří jste se doposud ozvali. Toto mapo-
vání slouží mimo jiné k tomu, abych mohl 
komunikovat se zástupci skupin. Při růz-
ných výzvách, otázkách k  vyřešení nebo 
prosbách o  pomoc mohu tímto způsobem 
oslovit velké množství farníků a  vy zase 
můžete prostřednictvím vašich zástupců 
dávat zpětnou vazbu faráři a  pastorační 
radě farnosti. 
Dalším důvodem bylo zjistit, která spole-
čenství jsou ochotna přijímat nové členy. 
V této chvíli vám nabízím seznam došlých 
společenství. Pokud jste tam to vaše nena-
šli, prosím, abyste se ozvali na farní mail. 
Děkuji.

Biblické židovské tance; Dětský sbor; Mod-
litby matek - Kobylisy I - III, Ďáblice, Boh-
nice, Čimice, Chabry; Úklidová skupina; 
Spol. sympatizantek Díla Mariina (Hnutí 
Fokolare); Bouzkovci; Skupina Beta; Mod-
litební skupina nad PS; Manželské spol. 
Kvintet; Manželské spol. rodin; Spol. rozjí-
mající nad nedělními texty PS; Parta; ASC 
Praha - Sever I  - III; Pavouček; Old skau-
ti 88. Střediska; Bývalá Partička; Senioři; 
Ti, co uvízli; Manželské páry; Alfa Úterky; 
FEB – farní evangelizační buňka; Setkává-
ní mužů - pondělní; SANEDO; Setkávání 
nad papežskými dokumenty; Hovory o Bib-
li; Spol. svatého Ambrože; Kobylisyčáci; 
Hroši; Manželské spolčo s  malými dětmi; 
Živý růženec; Vincentinum; Rodinky; „sr-
díčka při dětské“; „společenství lavic“; Po-
ločas; Cýrovci; Plesový tým; Tým Alfy pro 
dospělé; Katechetky a katecheté; Tým Ko-
bylístku.

P. Martin Hobza

Telefonní číslo faráře
(případně jiného dostupného kněze):

283 029 165
Ačkoli je to pevná linka, 

bude k dispozici i mimo úřední hodiny, 
protože ji lze přesměrovat na mobil

Kancelář faráře 
hodiny pro veřejnost

 pondělí 14.00 – 18.00
 středa 9.00 – 12.00
 pátek 9.00 – 12.00

Místnost za recepcí salesiánského domu 
– lze přijít bez předchozí domluvy
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Výsledek hospodaření
farnosti za rok 2017

Milí farníci, s  vděčností za  vaši neustálou 
podporu a štědrost si dovoluji seznámit vás 
s výsledkem hospodaření farnosti za loňský 
rok. Je to vlastně první celý rok, který jsem 
zde prožil ve  službě faráře. Za  to období 
jsem si udělal představu o  ekonomické si-
tuaci farnosti. Pokusím se to popsat nejprve 
slovně - lidově.

Jak farnost peníze získává?
Jsou to především sbírky v  kostele a  vaše 
dary zaslané na účet nebo přinesené osob-
ně. Řádově nižší příjmy jsou z farního plesu, 
z  účastnických poplatků (například při du-
chovních obnovách nebo při pouti na  Hos-
týn), z pronajímání fary ve Zdicích a z ban-
kovních úroků.

Na co farnost peníze vynakládá?
Platíme za plyn, elektřinu a vodu. To se týká 
kostela, farních prostor v Kobylisích a ve Zdi-
cích. Platíme nájem (tento nájem Salesián-

ská provincie zpětně investuje do oprav pro-
najatých prostor). Platíme pojištění kostela, 
telefon, internet, bankovní poplatky. Na ar-
cibiskupství a  na  Salesiánskou kongregaci 
odvádíme několik účelových sbírek ročně. 
Na  arcibiskupství odvádíme 10 procent 
z  ostatních sbírek do  takzvaného svépo-
mocného fondu a přispíváme na plat našich 
pastoračních asistentů do mzdového pasto-
račního fondu. Platíme liturgické potřeby 
(hostie, víno, svíce, olej, liturgické knihy…), 
květinovou výzdobu, katechetické potřeby, 
knihy a kalendáře, Kobylístek, noviny a ča-
sopisy. Hradíme drobnější opravy a  údržbu 
kostela. Běžným nákladem jsou kancelářské 
potřeby, poštovné, drobné dárky a občerst-
vení při různých farních akcích. Aby výčet 
byl úplný, tak je třeba zmínit náklady na far-
ní ples, na údržbu fary ve Zdicích, dary jiným 
(například podpora biblického díla), pořizo-
vání drobné techniky, vybavení a  hrazení 
ostatních služeb. V číslech to vypadá takto:

ZPRÁVY Z FARNOSTI

Položka Výnosy Náklady

Sbírky 1 505 158,00 Kč

Dary 573 715,00 Kč

Ples 68 790,00 Kč

Úrok bankovní 4 382,39 Kč

Nájem za pobyty ve Zdicích 29 420,00 Kč

Účastnické poplatky 71 075,00 Kč

Energie – Kostel 33 854,00 Kč

Voda – Kostel 15 841,00 Kč

Plyn – Kostel 257 584,00 Kč

Energie Zdice 8 060,00 Kč

Voda Zdice 7 386,00 Kč

Plyn Zdice 41 771,14 Kč

Odvod sbírek na AP 206 830,00 Kč

Mzdový pastorační fond 184 447,00 Kč

Svépomocný fond AP 42 515,00 Kč

Odvod sbírek na SPP 290 576,00 Kč

Nájem za kostel 48 000,00 Kč

Pojištění majetku 14 107,00 Kč

Údržba 51 616,50 Kč

Bankovní poplatky 1 935,65 Kč

Poštovní služby 1 552,00 Kč

Spoje, telefony 7 186,00 Kč

Tiskoviny v kostele 150 935,80 Kč

Kobylístek 89 757,00 Kč

Knihy a kalendáře 58 775,00 Kč

Květiny 6 305,00 Kč

Liturgické potřeby 43 208,00 Kč

Ples – výdaje 64 053,00 Kč

Technika a vybavení 27 091,00 Kč

Kancelářské potřeby 18 261,00 Kč

Katechetický materiál 16 028,00 Kč

Občerstvení 22 770,00 Kč

Drobné dárky 10 248,00 Kč

Ostatní služby 54 049,00 Kč

Dary jiným 22 775,00 Kč

Údržba – Zdice 15 880,00 Kč

Celkem 2 252 540,39 Kč 1 813 397,09 Kč

Celkový výsledek hospodaření za  rok 2017 
je tedy + 439 143,30 Kč.
Stav pokladny k 1. 1. 2018 byl 56 617 Kč
Stav bankovního účtu k  1. 1. 2018 byl 
1 582 225,33 Kč

V  právě probíhajícím roce 2018 očekávám, 
že dojte ke změně ve výnosech a nákladech 
z  důvodu rekonstrukce. V  kostele proběh-
ne letos 6 mimořádných sbírek. Už ta první 

ukázala, že vaše štědrost je opravdu veliká. 
V neděli 18. února se vybralo 107 879,- Kč. 
Je to čtyřnásobek běžné nedělní sbírky! Moc 
děkujeme. Z tohoto výsledku odhaduji, že le-
tošní celkové výnosy budou asi 2 430 000,- 
Kč. Ve  stejné výši budou i  náklady. Všem 
vám moc děkuji.

 
P. Martin Hobza
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Dary na farní účet nelze na stavbu převést.
Srdečně děkujeme všem za  pomoc a  těší-
me se, až vás všechny budeme moci pozvat 
do Salesiánského centra vstupem přes naši 
novou recepci se slovy: „Prosím, vstupte!“ 

Eva Špačková

Salesiánský koláč

Milí spolufarníci, vzhledem k tomu, že pře-
stavba recepce a bočního průjezdu do kos-
tela bude sloužit nám všem, rozhodly jsme 
se tento počin podpořit „salesiánským ko-
láčem“ – prodejní akcí napečených dobrot, 
která proběhne o Dni salesiánského centra 
26. května 2018. Výtěžek z prodeje koláčů, 
bábovek a  dalších upečených sladkých či 
slaných dobrůtek poputuje právě na  výše 
zmíněnou přestavbu. Kdo by rád přiložil 
ruku k  dílu a  pomohl s  pečením nebo ná-
sledně prodejem na  Dni salesiánského 
centra, ozvěte se nám prosím do 10. dubna 
2018. Muži jsou také vítáni :-). Kontakt pro 
přihlášení a  bližší informace: 732  772  636 | 
reusova@seznam.cz (Klára Čížková) nebo 
775 051 126 | katerina.aniretak@seznam.cz 
(Katka Jelínková)
Děkujeme všem ochotným pekařkám a  pe-
kařům!

Klára Čížková a Katka Jelínková

Křest o Velikonocích

O  slavnosti vzkříšení přijmou v  našem 
kostele, dá-li Pán, křest, biřmování a  eu-
charistii čtyři dospělí katechumeni: Han-
ka, Lucka, Hans a Tomáš. Při 3. - 5. neděli 
postní s nimi někteří z vás prožijí takzva-
ná skrutinia. Je to bezprostřední příprava 
na křest. Prosím vás o vaši modlitbu a du-
chovní podporu.

P. Martin Hobza

Společná duchovní obnova 
pražské Salesiánské rodiny

Milí přátelé, v sobotu 10. března 2018 pro-
běhne v kostele Sv. Terezičky duchovní ob-
nova pražské Salesiánské rodiny, která je 
otevřena i všem, kteří chtějí prožít den in-
tenzivnější přípravy na Velikonoce v tomto 
salesiánském prostředí. 
Hlavním smyslem obnovy je naslouchá-
ní Božímu slovu, rozpoznávání Boží vůle 
a  očista srdce. V  kostele bude celý den 
prostor pro ticho a  modlitbu, zejména 
po  obědě příležitost ke  svátosti smíření. 
K dispozici by mělo být vícero zpovědníků. 
V sále pod kostelem bude příležitost k ob-
čerstvení.
Duchovní obnovu poveden spolubratr sa-
lesián Dr.  Ing.  Alois (Alan) Křišťan, Th. 
D. (*1956), současný ředitel a  vyučující 
na škole JABOK. Původně stavební inženýr, 
který se stal tajně salesiánem, tajně vystu-
doval teologii a vysvěcen na jáhna a kněze 
byl v Berlíně v roce 1988. 
Zájemci se mohou přihlásit i na oběd (tep-
lé párky s  pečivem) e-mailem na  adresu 
fxblaha@sdb.cz nejpozději do 4. března. 

Program:

» 8.45 ranní chvály v kostele (pro zájemce)
» 9.00 informace ke dni
»  9.15–10.00 modlitba k  Duchu Svatému 

a 1. promluva 
» 10.00–10.45 adorace (svátost smíření)
» 10.45–11.30 2. promluva
» 11.30–12.00 adorace (svátost smíření)
» 12.15–13.15 oběd
»  13.15–16:00 eucharistický výstav a příleži-

tost ke svátosti smíření (více zpovědníků)
» 16.00 mše svatá

P. František Blaha

Prosím, vstupte! 

Jako jsou oči bránou do duše, je recepce brá-
nou do Salesiánského centra. Aby ta brána 
byla co nejpříjemnější, pohodlná, jednoduše 
a  bezbariérově přístupná, je naplánována 
její přestavba. Současná, schovaná, téměř 
neviditelná a  nevyhovující recepce bude 
nahrazena novou. Zároveň s  rekonstrukcí 
recepce bude projekt zahrnovat i nástavbu 
dosud otevřené terasy, která spojuje prosto-
ry Salesiánského střediska s prostorami far-
nosti a komunity. Od této stavby si slibujeme 
zlepšení efektivity a  bezpečnosti provozu, 
usnadnění přístupnosti a odstranění bariér. 
Nová recepce se stane centrálním uzlem ce-
lého domu, který umožní vstup do  prostor 
střediska mládeže, do  kostela a  přilehlých 
prostor a  bezbariérově zpřístupní i  hor-
ní podlaží. Realizace stavby je plánována 
na  roky 2018–2019. Návrh rekonstrukce 
vstupu od pana Ing. Arch. Ladislava Svobo-
dy si můžete prohlédnout na webu Salesián-
ského střediska. (http://www.strediskoko-
bylisy.cz/pro-darce/) 

Na stavební úřad byla podána žádost o po-
volení k  stavbě a  v  současné době čekáme 
na  její vyřízení. Pokud povolení obdržíme 
nejpozději do začátku dubna 2018, začneme 
s pracemi již tento rok. V případě, že se po-
volení zpozdí, zahájíme rekonstrukci o  rok 
později. Důvodem je snaha co nejméně ome-
zit a ohrozit provoz střediska, farnosti, naši 
celoroční práci s dětmi. 
Celkový rozpočet stavby přesahuje 14 mili-
onů Kč. Rekonstrukce totiž obnáší náročné 
bourací práce a nový výtah. Budeme oprav-
du vděčni za každý váš dar. 
Na projekt přestavby můžete přispět 
na  sbírkový účet vedený u  FIO ban-
ky: 2701348797/2010.
Pro potvrzení o přijetí daru, prosíme, uváděj-
te na sebe kontakt do zprávy pro příjemce. 
Můžete pomoci i  svým darem do  poklad-
ničky při mimořádných nedělních sbírkách 
v kostele sv. Terezičky ve dnech * 18. 3. * 15. 
4. * 17. 6. * 16. 9. * 25. 11. Na tyto dary do po-
kladničky ale nelze vystavit potvrzení o při-
jetí daru. (Potřebujete-li potvrzení o  daru, 
pak zvolte platbu převodem na  sbírkový 
účet u FIO banky.)
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Duchovní obnova farnosti 17. 3.
Zveme všechny farníky na duchovní obnovu. 
Tentokrát bude jen dopoledne. Výhodou pro 
vás je, že se nemusíte nikde hlásit, může při-
jít kdokoli. Nebude zajištěn žádný program 
pro školní děti. Hlídání malých předškoláků 
bude zajištěno.
Duchovní obnovu povede P.  Pavel Šimůnek 
a téma zní:
Ještě to zkusím.
Program:
» 8.00 příležitost ke zpovědi
 » 9.00 první povídání 
  adorace
» 10.15 druhé povídání - adorace
» 11.30 mše svatá.
S sebou si vezměte Bibli, pisátko, papír

P. Martin Hobza

Ministrantská postní obnova se blíží

Letošní ministrantská postní obnova se 
uskuteční v termínu 23. - 25. března na faře 
ve Zdicích.
Přihlašování je možné přes webovky střediska 
mládeže: https://strediskokobylisy.iddm.cz/
Velikonoční zpovídání pro děti:
Zveme všechny děti smířit se s Pánem Ježí-
šem v předvelikonoční svátosti smíření. 
Uskuteční se ve středu 28. března v tradič-
ním čase od 16.00 hodin v kostele.

P. Ladislav Banďouch

Návštěvy nemocných

Před Velikonocemi nabízíme návštěvy ne-
mocných. Těm, které jsme navštívili před 
Vánocemi se sami ozveme. Ostatní se zapiš-
te v sakristii. Návštěvy se uskuteční v týdnu 
12. – 16. 3. 2018

P. Martin  Hobza

Pozvání na SDM – světový den 
mládeže v arcidiecézi

Pro všechny mladé ve věku 14 – 26 let je ur-
čeno každoroční setkání mládeže před květ-
nou nedělí 24. března. Do přípravy programu 
je zapojena řada mladých z  různých spole-
čenství v arcidiecézi a centrálním tématem 
letošního programu bude motto papeže 
Františka „Neboj se, Maria, neboť jsi nalez-
la milost u Boha“ (Lk 1,30). Program začíná 
v sobotu v 9 hodin na Arcibiskupském gym-
náziu a bude pokračovat mší svatou v kos-
tele sv. Ludmily. Den zakončíme koncertem 
skupiny Adonai v  aule gymnázia. Rádi by-
chom, aby tato příležitost byla slavností celé 
arcidiecéze. Podrobné informace o  progra-
mu naleznete na webu 

http://www.adcm.cz

Alfa Úterky pro mládež

Rádi bychom Vás pozvali i v měsíci březnu 
na  pravidelná úterní setkání (nejen) koby-
liské mládeže. 6. 3. završíme postní blok 
o svátostech, tentokrát svátostí manželství, 
na  kterou jsme pozvali speciálního hosta. 
O týden později pak začneme blokem zamě-
řeným na  Křesťanský život vs. realita, kdy 
první téma bude o  každodenní křesťanské 
službě. 27. 3. pak P.  Vašek Jiráček, ředitel 
salesiánského střediska, nám něco poví 
o  praktickém naplňování salesiánského 
stylu, kdy nemusí být člověk kněz, aby byl 
salesiánem. A na začátku dubna, 3. 4., si pak 
známí mladí manželé Vodrážkovi připravili 
zajímavé téma o vztazích a chození. Alespoň 
takto bychom Vám rádi také popřáli krás-
nou, hlubokou a  hlavně hluboce prožitou 
přípravnou dobu postní na setkání s naším 
vzkříšeným Pánem.

Za celý tým Dominik Vachuda

Jarní bazar již od pondělka

Srdečně vás zveme na  tradiční farní akci! 
Děkujeme za  přátelskou atmosféru minu-
lých bazárků a  faře za  podporu. Těší nás 
praktický přínos bazárku a to, že se setkává-
me i za účelem pomoci. Tentokrát nabízíme 
novinku – možnost přinést věci již v pondělí 
navečer.
Termín: 9., 10. a 11. 4. 2018
Příjem:  pondělí 9. 4., 17–20 hod 

úterý 10. 4., 8.30–13 a 14–18 hod
Prodej:  úterý 10. 4., 14–18 hod. 

středa 11. 4., 8.30–13 a 14–18 hod.
Kde:  farní sál sv. Terezičky,  

Kobyliské náměstí 1
Příjem oblečení: Nově v pondělí od 17 do 20 
h a v úterý během dne. Prosím zkontrolujte, 
že je oblečení vyprané a bez velkých vad. Po-
kud můžete, pomozte nám prosím s  rozná-
šením a tříděním věcí na bazárku. Prosíme, 
noste jarní a  letní oděvy a  obuv! Oblečení 
pro dospělé prosíme max. 10 kusů.
Systém prodeje: Každou věc, kterou ne-
chcete věnovat charitě, označte svými ini-
ciálami – ne však jen prvními písmenky 
vašeho jména a příjmení, použijte první tři 
písmena příjmení a  dvě písmena jména, 
pořadovým číslem prodávaného oblečení 
a cenou. Příklad označení: Marie Nováková 
označí třetí prodávanou věc za  25 Kč tímto 

kódem: NOVMA/3/25. Napište si prosím se-
znam všech svých věcí předem! Tabulka pro 
seznam bude u dětské nástěnky a na farním 
webu.
Dle svého rozhodnutí můžete část peněz 
získaných prodejem či některé kusy obleče-
ní věnovat charitě. Výtěžek bude tentokrát 
věnován salesiánskému středisku na  pře-
stavbu vchodu s novou recepcí. Zbylé oděvy 
poputují do charitního šatníku v Kolíně.
Bližší informace:
»  Štěpánka Syrová: 775 320 621,  

stepanka.syrova@seznam.cz 
»  a Markéta Skalská:  

M.Skalska@seznam.cz 
Uvítáme dobrovolníky ochotné pomoci s or-
ganizací příjmu a prodeje!
Krásné skorojarní a jarní dny a po Velikono-
cích na viděnou!
Náš tip: k označení oděvů použijte cedulky 
– i barevné – cca 3x3 cm, vhodný je i barevný 
symbol na každé cedulce či použití barevné-
ho fixu. Na dražších kusech cedulky připev-
něte špendlíkem!

Štěpánka Syrová a Markéta Skalská

Příprava na 1. svaté přijímání 

Pokračuje příprava s  rodiči – poslední pon-
dělní setkání bude 5. března v 19.10 v kos-
tele. 28. 3. začne společná příprava dětí 
(i  s  rodiči). Bude to bývat po  středečních 
dětských bohoslužbách v  kostele, tedy při-
bližně od 17.40. 

P. Martin Hobza

Křížové cesty

Každou neděli postní jste zváni na křížovou 
cestu do kostela. Začátek ve 14.30. Na Velký 
pátek bude křížová cesta v kostele v 8.30.

P. Martin Hobza
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ZPRÁVY Z FARNOSTI ZPRÁVY Z FARNOSTI

Předvelikonoční úklid kostela
V sobotu 24. 3. 2018 od 10 hodin proběhne 
úklid našeho kostela. Těším se, že to proběh-
ne podobně jako před Vánocemi. Můžete si 
vzít svoje oblíbené uklízecí nástroje, ale bu-
dou k dispozici i  erární z kostela. Dopředu 
všem děkuji.

P. Martin Hobza 

Předvelikonoční zpovídání

Od 19. 3. do 28. 3. bude příležitost ke svá-
tosti smíření vždy od  17.00 hodin v  kos-
tele. Ve  středu 28. 3. bude zpovídání dětí 
od  16.00 hodin. Prosíme, nenechávejte to 
na poslední chvíli.

P. Martin Hobza

Klub seniorů zve

»  4. 3. Vyprávění o cestě do Compostely
»  18. 3. Duchovní obnova + film
»  15. 4. Vzpomínky na Kobylisy,  

pan Josef Pešata
Čas a  místo srazu bude oznámeno včas, 
sledujte prosím ohlášky při nedělních bo-
hoslužbách. Změna vyhrazena. Případný ná-
hradní program bude vždy připraven.

Eva Kuchařová, Anežka Radinová

Premiéra filmu o Štěpánu Trochtovi

V  neděli 18. 3. zveme všechny do  farního 
sálu na  promítání dokumentárního filmu 
o životním osudu kardinála Štěpána Troch-
ty. Film Tíha oběti uvede osobně režisér Zde-
něk Zvonek. Začátek bude po křížové cestě 
v 15.00. Na místě bude možné zakoupit film 
na DVD. 

P. Martina Hobza

Vzpomínky na Kobylisy
pana Josefa Pešaty

Srdečně jste zváni na setkání s naším farní-
kem, pamětníkem a  skautem panem Jose-
fem Pešatou, který bude vzpomínat na Koby-
lisy společně i s dalšími účastníky ve farním 
sále v neděli 15. dubna od 14.00.

Eva Kuchařová

Živý růženec

Setkání společenství živého růžence bude 
v  pondělí 12. 3. po  večerní bohoslužbě. 
Na všechny se těší

Ludmila Růžičková

Pozvánka do farní knihovny

V  roce 2005 byla otevřena v  naší farnosti 
knihovna pro farníky. Každou neděli od 8.30 
do 10.30 je možno si vypůjčit knihy ze širo-
kého tematického okruhu (duchovní lit., fi-
lozofie, psychologie, dětská lit., výchova 
a  vedení mládeže, beletrie a  další), celkem 
přes třicet tématických okruhů. 
Knihovna vznikla z  darů farníků a  náku-
pu knih farností. Knihovna se  nachází v  1. 
patře vedle kůru a o její chod se starají dvě 
knihovnice a dva knihovníci, kteří se pravi-
delně střídají. Srdečně zveme všechny k ná-
vštěvě knihovny, každý si vybere.

Zdeněk Chrastil

Hovory o Bibli

s  jáhnem Jaroslavem Schrötterem pokračují 
pravidelně v pondělí v sudých týdnech v míst-
nosti Emauzy po večerní mši svaté od 19.15.

Tomáš Redlich

Mamky sobě
Srdečně zveme maminky s  malými dět-
mi ve čtvrtek 5. 4. od 9.30 k setkání s Luc-
kou Muchovou nad nejnovějším titulem 
autora Marka Váchy Nevyžádané rady mlá-
deži.  Kniha, která otevírá témata, vybízí 
k zamyšlení a oslovuje široké pole čtenářů! 
Pojďme společně nakouknout pod pokličku 
palčivých námětů nejen mládeže.
3. 5. nás čeká Smysluplný konec zdejšího ži-
vota pohledem geriatra.
Parkování kočárků od 9.15. Hlídání dětí za-
jištěno.

Těšíme se na vás!
Pavla Redlichová a Lucie Muchová

mamky.sobe@centrum.cz

Diskuse nad texty papeže Františka

o apoštolské exhortaci Amoris laetitia s  Jo-
sefem Fiřtem začaly 6. února a  pokračují 
v  úterý v  sudých týdnech od  19.20 v  míst-
nosti Nazaret v  prvním patře nad recepcí 
Salesiánského centra.

Tomáš Redlich

Modlitební triduum MM
23. – 25. 3. 2018
Znovu srdečně zveme na  Modlitební tridu-
um hnutí Modlitby matek, které se koná 
ve  dnech 23., 24. a  25. března 2018. V  pá-
tek 23.3. po  večerní bohoslužbě (odhadem 
v  19.15), v  sobotu 24.3. od  9.00 a  v  nedě-
li 25.3. po  večerní bohoslužbě (odhadem 
v  19.15), vždy v  kostele sv. Terezie. Zveme 
všechny maminky, babičky, tety, prostě 
všechny ženy, které cítí potřebu se modlit 
nejen za svoje rodiny. Těšíme se na vás. 

Olga Lisáková 
ze skupinky MM Ďáblice

Nabídka dopoledních seminářů 
CPR březen-duben 2018

V  rámci úterních dopoledních seminářů 
proběhnou v období březen-duben následu-
jící setkání:

» 6.3.   Vlaďka Vojtíšková:  
Jak se můžeme angažovat..? (se-
tkání se zastupitelkou MČ P-8)

» 13.3.   Marie Muchová:  
Keramický šperk I.

»  20.3.  Marie Muchová:  
Keramický šperk II.

»  27.3.   Martina Švábenická: 
Zdobení (nejen veliko-
nočních) perníčků

»  3.4.  Lucie Muchová: Hračky z filcu
»  10.4.  Pavlína Trpkošová: 

Tvůrčí dílna pro rodiče s dět-
mi na téma Život v půdě

»  17.4.  Lucie Muchová: Hračky z filcu

Hlídání dětí je zajištěno a je v ceně seminá-
ře. Setkání proběhnou v  klubovnách U  Ša-
kala (přednášky) nebo U Beránka (tvoření), 
vždy od 9.30. Zájemce prosíme o přihlášení.

Eva Klimánková
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz

777 182 712

Večerní seminář pro rodiče

ČT 8.3. v  18.30, klubovna U  Hrocha: „Kaž-
dý je na  něco chytrý aneb jak rozpoznávat 
a podporovat nadání u dítěte.“ Vede lektor-
ka Mgr.  Julie Žemlová. Vstupné: 150 Kč. Zá-
jemce prosíme o přihlášení. 

Blanka Malcová
blanka.malcova@strediskokobylisy.cz

733 143 069
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OHLÉDNUTÍ OHLÉDNUTÍ

Tříkrálová sbírka – poděkování
Rádi bychom poděkovali všem koledníkům, 
vedoucím skupinek, všem, kdo v hojné míře 
přispěli, i ostatním, kteří se jakkoliv zapojili 
do letošní Tříkrálové sbírky. Letos se v naší 
farnosti zapojilo 20 skupinek a  vybralo se 
obdivuhodných 121 602 Kč.
Vybrané prostředky podpoří humanitární 
středisko ADCH Praha, středisko pro pomoc 
matkám s  dětmi, vybudování komunitního 
centra Harfa Farní charity Vlašim a českou 
nemocnici v Ugandě.

Za tým tříkrálové sbírky
Ondřej a Helena Triebeneklovi

Tříkrálový pochod Pavoučků
Již 10. „novoroční“ výlet se tentokrát konal 
na Tři krále. Naším cílem byla královna Čes-
kého středohoří – Milešovka (837 m. n. m.). 
Sjeli jsme se v hojném počtu (42 účastníků) 
u vísky Bílka. Odtud již vedly naše kroky po 
zelené turistické značce do Černčic a dále po 
modré až na vrchol Milešovky. Zde jsme vy-
stoupali na pozorovatelnu a vyslechli krátký 
výklad o meteorologii a místní observatoři, 
kde se „hlídá“ počasí již od roku 1905. Vidi-
telnost nebyla nejlepší, a tak téměř všichni 
zamířili do chaty Milešovka na oběd. Pak už 
nás čekal sestup a návrat k autům. Zpočát-
ku někteří zbloudili, ale vše dobře dopad-
lo. Ještě než jsme dorazili do cíle, vypustili 
jsme na louce lampiony štěstí. Letěli krásně. 
Rozloučili jsme se pokřikem Pavoučků a náš 
duchovní doprovod Jožka Kopecký nám po-
žehnal na cestu domů. Děkujeme rodině 
Hejných za pěkný výlet.

Za všechny účastníky sepsali Horelovi 

Florbalový leden přinesl postup
V sobotu 20. ledna 2018 naši mladší i starší 
florbalisti vybojovali postup na celorepubli-
kový přebor SHM ve florbale.
Krom tohoto velkého úspěchu jsme tento-
krát z Uhříněvsi odvezli 2x zlatou, 1x stříbr-
nou a 2x bronzovou medaili.
Přejeme našim sportovcům úspěch na  pře-
boru, který se uskuteční již 3. března.

P. Ladislav Banďouch

Hokejový večer nejen hokejbalového kroužku

Začátkem měsíce února se sešla skvělá par-
ta, která ladila formu na zimní olympiádu.
Tatínkové zařídili soukromé kluziště a  tak 
nezbývalo, než jít vyzkoušet naše hokejové 
dovednosti.

Akce se vydařila, všichni zúčastnění byli 
maximálně spokojeni.

P. Ladislav Banďouch
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OHLÉDNUTÍ POZVÁNKY ODJINUD 

Ohlédnutí za karnevalem

V neděli 21.1. jsme si s dětmi postavili krás-
né město a  zavedli jsme do  něj i  elektrický 
proud! Přišlo mnoho zajímavých profesí 
a  rodina maskující se zaměstnanci Letiště 
Václava Havla (od  toaletářky po  pilota) zís-
kala po zásluze báječný dort s figurkami Pata 
a Mata. Děti byly nadšené a radostné, stejně 
jako někteří rodičové. A to byl přece cíl!
Proto chci tímto poděkovat celému týmu, je-
hož jsem mohla být součástí. Jmenovitě pak 

P. Martinu Hobzovi, který nás vždy vyslechl, 
podpořil a  koordinoval, poté ještě aktivně 
„starostoval“. Klaudii Henžlíkové, Hance To-
miczkové a omlouvám se, že už nebudu jme-
novat další, protože obětavých lidí je ve far-
nosti dost, a těch, kteří se nabídli s pomocí 
a skutečně pomáhali, bylo hodně.
Díky Bohu a vám všem za povedený karneval!

Vlaďka Jarošová

Žalostná postní tragedye ve čtyry actus rozdělená 

Pásmo biblických čtení s písněmi Adama Vác-
lava Michny z Otradovic. Účinkuje soubor sta-
ré hudby Cuthna antiqua. Soubor je projek-
tem hudebníků majících vztah ke staré hudbě 
a její původní interpretaci na dobové nástro-
je. Vznikl z  potřeby provozovat instrumen-
tální starou hudbu jak sólově, tak také jako 
doprovod vokálních interpretů. Zabývá se 
historicky věrnou interpretací hudby období 
pozdní renesance a baroka. Původní dobová 
hra vyžaduje původní techniku hry a tudíž 
i  konstrukčně původní typy nástrojů. Cuth-
na Antiqua má k dispozici kromě tradičních 
nástrojů, jakými jsou housle, také například 
vzácnou violu d’amour nebo loutnu. Reperto-

ár tvoří díla známých i méně známých, avšak 
neméně kvalitních českých i evropských au-
torů. Sekce gregoriánského chorálu tvořená 
mužskými členy souboru provozuje tento la-
tinský zpěv pro speciální příležitosti, zejména 
v chrámových prostorech.
Název koncertu není pravopisný překlep, ale 
název jedné skladby A. M. Michny, která bě-
hem koncertu také zazní. 
Koncert se koná v  rámci cyklu Kulturní Os-
mičky. Podrobnosti o  koncertech najdete 
na webu www.osmicky.cz a facebooku www.
facebook.com/osmicky.

Renáta Molová
renata@osmicky.cz

Poděkování za ples
Letošní ples se mi líbil nejvíc ze všech, které 
jsem tady v Kobylisích doposud navštívil. Ani 
vlastně nevím proč. Možná proto, že všechno 
mi přišlo přirozené, normální, hezké. Lidé se 
bavili a kdo chtěl, dobře si zatančil. 

Děkuji organizačnímu týmu včele s Domini-
kou Kuchařovou, která letos koordinovala 
ples naposled. Jak se říká: RESPEKT!!! 

P. Martin Hobza

24 hodin pro Pána
Připomínám také, že z podnětu papeže Fran-
tiška probíhá již několikátým rokem inicia-
tiva 24 hodin pro Pána před 4. nedělí post-
ní. V každé diecézi by měl být aspoň jeden 
kostel otevřen 24 hodin k adoraci, svátosti 

smíření, rozhovorům s  knězem. V  Praze je 
vybrán kostel Panny Marie Sněžné a  bude 
za tímto účelem otevřen od pátku 9. března 
od 18 hodin do 18 hodin soboty 10. března. 

P. František Blaha
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POZVÁNKY ODJINUD VZÁJEMNÁ POMOC 

Prosba o odvoz po nedělní 
mši svaté

Paní Hronková chodící o  dvou berlích 
navštěvuje většinou nedělní mši svatou 
v 10.30. Velmi by uvítala, kdyby ji někdo 
mohl po mši odvézt domů na Ládví. Prav-
děpodobně ji poznáte (berle, klobouček, 
brýle). Pokud ne, zeptejte se paní kostel-
nice. 

P. Martin Hobza

Hledá se koordinátor
Noci kostelů 
Letos bude Noc kostelů 25. května. Ně-
kolik let tuto akci vzorně koordinovala 
za náš kostel Lucka Ortiz. Loni to bylo na-
posled. Dosud se jí nepodařilo najít žádné-
ho z  dosavadních spolupracovníků, který 
by to po ní převzal. Lucka je schopna pře-
dat všechny potřebné informace a  důle-
žité zkušenosti. Je to krásná akce s  evan-
gelizačním poselstvím. Organizátoři 
bývají často více povzbuzeni než návštěv-
níci. Pokud je někdo z  vás ochoten Noc 
kostelů koordinovat, ozvěte se Lucce, mně 
anebo na farní mail. Čím dřív to bude, tím 
lépe. Děkuji. 

P. Martin Hobza

Hledáme pomocníka při mších 
v domovech důchodců

Milí farníci, jak jistě z  Kobylístku víte, 
v domovech seniorů na Mirovické a v Ku-
bíkově ulici bývají ve  čtvrtek mše svaté. 
Přijde pár obyvatel, sem tam také někdo 
z bezprostředního okolí. Hledáme člověka 
schopného zpěvu žalmu, ordinária a  pís-

ně z kancionálu. Mše svaté na Mirovické 
jsou první a třetí čtvrtek v měsíci v 15.00, 
na  Kubíkově ulici 2. a  4. čtvrtek v  měsí-
ci v  15.30. Prosíme ochotné farníky, aby 
se hlásili u pana faráře P. Martina Hobzy. 
Předem děkujeme.

P. Pavel Šimůnek

Prosba o pomoc s ubytováním 
pro maminku s dítětem
Sháním pro svoji kamarádku s  miminkem 
vhodné a levné ubytování. Je samoživitelka, 
manžel ji opustil. Mockrát děkuji. 

Prosím pište na: 
MarieTerezie2@email.cz

Liturgie o Velikonocích 

Zelený čtvrtek
 » 18.30 mše sv. na památku Večeře Páně v – předsedá P. František Blaha
 » 20.00 celonoční adorace

Velký pátek 
 » 8.00  modlitba liturgie hodin v kostele
 » 8.30 křížová cesta v kostele
 » 15.00 velkopáteční obřady - předsedá P. Josef Kopecký

Bílá sobota
 » 8.00 modlitba liturgie hodin v kostele
 » 12.00 – 20.00 možnost adorace u Božího hrobu
 » 21.00 vigilie – slavnost Vzkříšení – předsedá P. Martin Hobza

Neděle Zmrtvýchvstání
 » Obvyklý nedělní program bohoslužeb
 » Při všech mších bude žehnání pokrmů

Velikonoční pondělí
 » 7.30 mše svatá
 » 9.00 mše svatá
 » 18.30 mše svatá

LITURGIE O VELIKONOCÍCH

KOMPAS – pro křesťanské podnikatele
Založili jsme neziskovou organizaci, která 
bude připravovat akce a zajímavosti pro křes-
ťanské podnikatele. Spolek tvoří společen-
ství podnikajících křesťanů katolíků, kteří 
ve svém životě a ve své činnosti usilují o na-
podobování vzoru Ježíše Krista a naplňování 
evangelia. Spolek je otevřený i všem obchod-
níkům, manažerům, podnikatelům a osobám 
samostatně výdělečně činným, kteří naslou-
chají textům evangelií a chtějí v  jejich svět-
le formovat své svědomí. Navazujeme na  již 

dosavadní činnost KOMPASu. Čtvrtletně bu-
deme pořádat klub KOMPAS; neformální se-
tkání, při kterém se budeme společně modlit, 
poznávat a podporovat. Počítáme také s od-
bornou formací. Připravíme programy reagu-
jící na problematiku postoje církve k podni-
kání, růst v duchovním životě apod. Aktuální 
nabídku, stanovy našeho spolku a přihlášky 
najdete na  www.krestanskypodnikatel.cz. 
Zveme Vás ke členství v KOMPASu! 

Za tým KOMPASu Marek Chvátal
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ROZHOVOR ROZHOVOR

Ve  farnosti jste známý většině lidí asi 
díky tomu, že pravidelně na mších čtete. 
Jak dlouho tuhle činnost vykonáváte?
S  lektorováním jsem začal někdy v  těch 
80. letech, když jsme se sem přistěhovali. 
S  rodinou jsme někdy chodívali do  Troje 
do kaple ke sv. Kláře. Tam jsem četl popr-
vé a  pak mě oslovovali, abych četl i  jindy. 
A postupně jsem začal číst i tady v Kobyli-
sích. Trému jsem měl tehdy a mám i dnes. 
Na text je potřeba se podívat a připravit se. 
Snažil jsem se vždy lidem liturgický text 
dobře tlumočit a to poselství, které je v tex-
tu obsažené, jim pokud možno co nejsrozu-
mitelněji předat.

A jak jste se stal akolytou?
Když přišel do farnosti otec Brtník a zmapo-
val si situaci, kolik lidí chodí na bohoslužby, 
zjistil, že na nedělní čtyři bohoslužby chodí 
dohromady asi tisíc lidí, někdy i více. Když 
podával sám přijímání, trvalo to neúměrně 
dlouho. Potřeboval tedy spolupracovníky. 
Oslovil nás tehdy asi patnáct lidí, kteří jsme 
dostali pozvání na kurs pro služebníky eu-
charistie. Kurs probíhal v  arcibiskupském 
semináři v Dejvicích, absolvovali jsme asi de-
set lekcí a na závěr se psal test. Kdo test zvlá-
dl, dostal pověření, že může podávat přijímá-
ní při mši a donášet eucharistii nemocným.

Jaká byla vaše profese?
Původním povoláním jsem strojař, v  oboru 
jsem pracoval deset let jako konstruktér. Se 
zaměstnáním jsem skončil v roce 2014. Když 
se v roce 2012 vdaly naše tři dcery a odstě-
hovaly se, uvolnila se nám doma jedna míst-
nost. Tehdy jsme si museli vzít domů mé ro-
diče, kterým bylo tehdy 86 let, a už se o sebe 
sami těžko dokázali postarat. Já jsem ještě 
dva roky chodil do práce a pak jsem doma 
zůstal v péči o osobu blízkou. Maminka už 
nemohla chodit a v roce 2015 zemřela. Teď 
pečuji o tatínka. A pokud to jde, jezdím ještě 
našim dcerám hlídat děti, protože už máme 
devět vnoučat. 

Starat se o staré lidi je dnes neatraktiv-
ní a  vyčerpávající činnost, ale je i  ne-
smírně potřebná. Jak jste to všechno 
zvládali, resp. dá se prozradit jakýsi 
návod, jak tyto situace v životě zvládat? 
Kde jste čerpali sílu?
Se vším mi pomáhala a stále pomáhá man-
želka, která je zdravotnice, sám bych to ne-
zvládl. Ale dávat návod, to se asi nedá. Sílu 
jsme čerpali hodně v modlitbě. Rodiče jsme 
nechtěli dávat do ústavu, proto jsme se sna-
žili, abychom to nějak zvládli. Je to praktic-
ky nepřetržitá služba, dá se tam očekávat, že 

Aby člověk získal salesiánského ducha
Působí nenápadně, ale celá farnost ho zná. Je hlídacím dědečkem, jakého by 
si přála každá rodina. Atraktivní pracovní pozici v zaměstnání vyměnil za péči 
o staré rodiče. Václav Kuchař.

Pocházíte z Kobylis?
Narodil jsem se v Libni v nemocnici na Bu-
lovce v  roce 1958. S  rodiči jsem žil 26 let 
v dolní Libni u Rokytky naproti Libeňskému 
zámečku. Tam jsme chodili do  libeňského 
dřevěného kostela sv. Vojtěcha. V  zimním 
období jsme jezdívali ke  sv. Terezičce ještě 
do staré kaple. Bylo to především proto, že 
tady v Kobylisích se topilo. V libeňském kos-
telíku často mrzlo. Díky tomu jsem poznal 
kobyliskou kapli i  farnost. Můj dědeček mi 
vyprávěl, že se jako mladý občas díval přes 
plot sem do  areálu a  viděl, jak salesiáni 
v klerikách hrají s kluky fotbal. To byla prv-
ní informace, kterou jsem se o salesiánech 
dozvěděl.
Když jsem se pak v  roce 1984 oženil, byd-
leli jsme s mojí ženou Maruškou čtyři roky 
na novém sídlišti v Praze 10 – Horních Mě-
cholupech - Petrovicích. Ale protože byt 
nám začal být postupně malý - narodily se 
nám tam tři dcery - vyměnili jsme ho za větší 
v Praze 8 - Troji na bohnickém sídlišti. Pak 
jsme od roku 1988 začali chodit sem do far-
nosti pravidelně a víc jsme se napojili na sa-
lesiány.

Jak to tady vypadalo, probíhaly tu tehdy 
kroužky?
Ano, to bylo i za totality. Naše dcery chodi-
ly na výtvarku, na keramiku a na hudební 
kroužky. Pak fungovala v rámci farního spo-
lečenství jednotlivá spolča, scházeli jsme 
se jako rodiny po bytech asi jednou za mě-
síc. A  kolem roku 1989 ještě za  minulého 
režimu nás oslovili známí, že chodí do for-

mačního společenství Sdružení salesiánů 
– spolupracovníků, jestli nechceme chodit 
také. Nechali jsme si to projít hlavou a na-
konec jsme souhlasili. A  v  roce 1992 jsme 
skládali sliby.

Co všechno obnášela příprava na sale-
siánské spolupracovnictví?
Byla to příprava na intenzivnější život v sale-
siánské rodině. Znamenalo to nasát do sebe 
charisma dona Boska, to, co on předával 
„svým“ klukům, když se o  ně v  Turíně sta-
ral. Aby člověk získal takový ten salesiánský 
duch, aby se připravil na to, že bude spolu-
pracovat se salesiány.

Během totality mohlo mít salesiánské 
dobrovolnictví atraktivní charakter, 
protože bylo zakázané. Jak je to se zá-
jmem o spolupracovnictví dnes?
Zájem je a  to je důležité. I  teď máme zá-
jemce tady ve farnosti o vstup ke spolupra-
covníkům. Chodí do  našeho společenství 
a v listopadu vstupovali do aspirantátu. Po-
kud jím úspěšně projdou, zhruba za rok by 
mohli skládat sliby.

Kolik tedy trvá celá příprava, od  mo-
mentu, kdy člověk řekne, že to zkusí, až 
po závěrečné sliby?
Zhruba čtyři roky.

Dá se říct, kolik zájemců přibude 
za rok?
Tak do pěti. Kolem toho roku 1990 byl větší 
boom, ale přesto i dnes ten zájem je.
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JÁ A MOJE FARNOST

zdravotní stav se bude zhoršovat. Ale taky 
jsme si říkali, komu tu službu máme proká-
zat, když ne vlastním rodičům? Já sám jsem 
se toho celého trochu bál, iniciátorem byla 
manželka, která pracuje na  paliativní péči 
a ví, co taková práce obnáší.

Vy jste také pracoval na  ministerstvu 
školství…
Po sametové revoluci jsem asi tři roky nej-
dříve pracoval na Správě služeb odborů, pak 
jsem přešel na Ministerstvo školství, mláde-
že a tělovýchovy, kde jsem byl 12 let. Potom 
jsem byl ještě na  Agentuře Rady vysokých 
škol. Rada vysokých škol je orgán reprezen-
tace vysokých škol, ve kterém mimo rektorů 
jsou sdruženi prorektoři, děkani, proděkani 
i další významní zaměstnanci vysokých škol, 
a já jsem působil na sekretariátu Rady vyso-
kých škol. Připravovali jsme jednání Rady 
se vším všudy. Zajišťovali jsme také výběro-
vá řízení projektů Fondu rozvoje vysokých 
škol. To byl program Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy, na základě kterého 
si školy podávaly rozvojové projekty. Ty pak 
šly do výběrového řízení a ty projekty, kte-
ré byly vybrány, se financovaly. Celou tuto 
agendu jsme zajišťovali my.

Domníváte se, že naše školství je kvalit-
ní, anebo potřebuje reformu, jak se teď 
o tom často na různých místech mluví? 
Myslím si, že naše školství je poměrně kva-
litní. Nevím, jestli bych to nazval přímo re-
formou, ale jisté úpravy ve  všech možných 

oblastech jsou průběžně nutné. Problémem 
jsou ale často finance. Pokud je školství pod-
financováno, nemůže samozřejmě pracovat 
tak, jak by bylo potřeba, nemůže zajišťovat 
ty činnosti a v takové kvalitě, v jaké to je vy-
žadováno a očekáváno.

Když jsme mluvili o  vaší paní, vy jste 
spolu dlouhé roky, a  to v  dnešní době 
není běžná věc. Máte nějakou radu, jak 
docílit toho, aby manželství fungovalo 
a vydrželo?
S  Maruškou jsme spolu 33 let. Je důležité, 
aby ti dva lidé v  manželství žili spolu, ne 
vedle sebe. A  to je v dnešní době problém, 
když oba chodí do  zaměstnání, každý má 
svoje starosti, svoje koníčky… Dost man-
želských párů se potýká s tím, že se každý 
většinu času stará o své záležitosti a nežijí 
spolu. Je v  tom hodně individualismu, ne-
klade se také důraz na manželskou věrnost. 
Každý si dělá svoji kariéru, jede si po svém 
prkně. Když vyprchá zamilovanost, je potře-
ba na vzájemném vztahu neustále pracovat, 
vztah utužovat a  upevňovat – třeba mod-
litbou. My se snažíme modlit ranní chvály 
a večer kompletář podle breviáře společně. 

Vy máte pět dcer. Říká se, že dcery mají 
blízko k  otci – podle toho musíte mít 
krásný život?
Mám. Nestěžuji si … ☺

Děkuji za rozhovor.
Kamila Schusterová

ROZHOVOR

Nábožko 6.–7. třída se představuje
To jsme my (Alice, Matěj, Štěpánka, Hanka, 
Jirka, Bětka, Ríša, Natálka, Patrik, Vojta) děti 
druhého stupně a chceme se vám představit 
a pozvat vás mezi nás. Čeká vás spousta zá-
bavy, her, občerstvení a povídání o Bohu. Na-
jdete tu dobrý kolektiv a určitě i kamarády. 

Máte-li něco na srdci, tak to můžete na za-
čátku či na konci hodiny vyjádřit modlitbou. 
Každý rok vás čeká něco nového, co se mů-
žete naučit! Těšíme se na vás a vezměte si 
s sebou dobrou náladu!

Václav Kuchař (1958) pochází z Libně, od roku 1988 navštěvuje pravidelně farnost v Ko-
bylisích. Vystudoval Strojní fakultu ČVUT, původně pracoval v ČKD Praha, závod Lokomo-
tivka - Sokolovo jako konstruktér, později na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy 
a v Agentuře Rady vysokých škol. V současnosti je doma v péči o osobu blízkou. Má pět dcer 
a devět vnoučat.
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OBJEKTIVEM VOJTY MUCHYFARNÍ PLES 2018
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ZPRÁVY ZE SADBY ZPRÁVY ZE SADBY

Volání Afriky
Máte dojem, že jste už dlouho neviděli Gam-
biho, čili Pavla Ženíška? Je to tak a má to svůj 
dobrý důvod: opustil starý kontinent a vydal 
se na třítýdenní cestu do Afriky. Nejel sám, 
je v dobré společnosti Pavla Marčíka (koor-
dinátora přípravného kurzu pro misijní dob-
rovolníky) a fotografa Richarda Boudy. Mají 
před sebou tři plánované zastávky: v Ghaně 
se setkají se salesiány, aby probrali možnost 
vysílání našich dobrovolníků do  tamějších 
středisek. Potom se vydají do  Angoly, kde 
se setkají s dobrovolníky Aničkou a Pavlem, 
a nakonec ještě do Keni za Janou. Mysleme 
na ně, ať se v pořádku vrátí.

Dnes jím jako Ind

Osvětová kampaň pro základní a  střední 
školy je opět tady a letos proběhne již poos-
mé. Máte mezi svými známými učitele nebo 
sami vyučujete? Máte dobré vztahy se ško-
lou, kam dochází vaše děti? Neváhejte a za-
pojte se do našeho projektu Dnes jím jako 
– tento ročník bude zaměřený na Indii. 
Nenásilnou a  hravou formou seznamuje 
naše děti se situací jejich vrstevníků v chu-
dých částech světa. Žáci a studenti si mohou 
vyzkoušet, jak jedí jejich vrstevníci v  Indii 

a uvařit si typické indické jídlo podle našich 
receptů. Navíc budou mít k dispozici zajíma-
vé pracovní listy a  mnoho doplňujících in-
formací na webových stránkách. 
Tato kampaň je mezi žáky i učiteli stále ob-
líbenější, minulý rok se jí zúčastnilo téměř 
50 škol a organizací (přes 150 tříd). Přihlá-
sit se můžete do konce února na stránkách 
dnesjimjako.cz.

První seznámení s Afrikou

Přihlašte se na I-Sec 
Tato tajuplná zkratka neznačí, jak by se 
snad mohlo zdát, online-seconhand, ale 
zkratku pro anglicko-český táborr (INLINE 
- Salesian English Camp, dříve INLINE). 
Proběhne od  24. 7. do  2. 8. 2018 na  faře 
v Potštátu a přihlásit se můžou kluci i hol-
ky od  15 do  18 let. Přihlášky musí být po-

dany do  30. dubna 2018 a  naleznete je na   
www.sadba.org/inline včetně dalších infor-
mací. Cena je 2.500 Kč (je možná i domluva). 
Těšit se na vás budou čeští i zahraniční ve-
doucí. Neváhejte a pojďte do toho! Procvičí-
te si angličtinu a zažijete týden nabitý boha-
tým programem s fajn lidmi.

Letošní vizuál

Všechny články a dopisy našich dobrovolní-
ků naleznete na 
www.adopcenablizko.cz

Příjemné očekávání jara vám 
přeje tým Sadby.
www.sadba.cz

Oběd po indicku
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DĚTEM BOHOSLUŽBY
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Pravidelné bohoslužby 
neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba
 11.00 v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba
středy 17.00 eucharistická bohoslužba pro děti
po - so 6.15 ranní chvály
 6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba (v úterý večer pro mládež)

Příležitost ke svátosti smíření

Pravidelná možnost ke svátosti smíření je denně půl hodiny před večerní bohoslužbou.

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí 6.30 P. Martin Hobza
 18.30 P. František Blaha nebo P. Jan Komárek

Úterý 6.30 P. František Blaha nebo P. Vojtěch Sivek
 18.30 P. Josef Kopecký nebo P. František Blaha

Středa 6.30 P. Pavel Šimůnek
 17.00 P. Ladislav Banďouch nebo P. Martin Hobza – pro děti
 18.30 P. Jan Vývoda 

Čtvrtek 6.30 P. Josef Kopecký 
 18.30 P. Ladislav Banďouch nebo P. Martin Hobza

Pátek 6.30 P. Ladislav Banďouch
 18.30 P. Martin Hobza

Sobota 6.30 P. Josef Kopecký nebo P. Pavel Šimůnek
 18.30 Mše svatá s nedělními texty

Neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 celebranti se nepravidelně střídají



FARNÍ AKTIVITY

postní neděle 14.30 Pobožnost křížové cesty, kostel
postní neděle  Skrutinia čekatelů křtu, kostel
každé po  17.00–18.00 Příprava na křest dětí školního věku, farní kancelář 
sudé po  19.15 Hovory o Bibli s jáhnem Jaroslavem Schrötterem, Emauzy 
každé út  18.30 Alfa – Úterky pro mládež, mše svatá a program ve farním sále 
sudé út  19.20 Diskuse nad texty papeže Františka, Amoris Laetitia, Nazaret
každý čtvrtek 19.00–19.30 Eucharistická adorace, kostel
1. čt v měsíci  19.30–22.00 Eucharistická adorace noční, kostel
každý pátek 18.00 Růženec za mír, pronásledované křesťany a ty, jimž je svěřena moc
1. pá v měsíci 17.00 Adorace, svátost smíření, večer přijímání pod obojí, kostel 
2. pá v měsíci 19.00-20.00 Rozjímání nedělních textů Písma, Emauzy 
3. pá v měsíci 18.30-20.00 Zastavení s Donem Boskem, mše svatá a program v kostele 
soboty večer  Mše svatá s texty z následující neděle

4. ne 15.00 Klub seniorů - Vyprávění o cestě do Compostely, farní sál
5. po 19.10 Setkání rodičů dětí, které se připravují na 1. sv. přijímání, kostel
6. út 9.30 Seminář: Vlaďka Vojtíšková: Jak se můžeme angažovat..? (přihlášky)
8. čt 18.30 Seminář: Každý je na něco, jak rozpoznávat nadání u dítěte (přihlášky)
10. so 8.45, 9.00 Duchovní obnova Salesiánské rodiny, otevřená všem, kostel 
12.–16. po-pá  Návštěvy nemocných před Velikonocemi (zápis v sakristii) 
12. po 19.15 Setkání společenství živého růžence
13., 20. út 9.30 Seminář: Marie Muchová, Keramický šperk I., II. (přihlášky)
17. so 9.00 Duchovní obnova farnosti, kostel (možnost zpovídání již od 8.00)
18. ne  Mimořádná sbírka na přestavbu recepce Salesiánského centra
  15.00 Premiéra filmu o kardinálu Stěpánu Trochtovi, Tíha oběti, farní sál
19.-28. po-st 17.00 Předvelikonoční zpovídání, kostel
23.–25. pá-so  Ministrantská postní duchovní obnova
23.–25. pá-so  Modlitební triduum hnutí Modlitby matek (pá, ne 19.15, so 9.00), kostel
24. so 10.00 Předvelikonoční úklid kostela 
    Světový den mládeže, Arcibiskupské gymnázium, kostel sv. Ludmily
27. út 9.30 Seminář: Zdobení (nejen velikonočních) perníčků (přihlášky)
28. st 16.00 Velikonoční svátost smíření dětí, kostel
  17.40 Příprava dětí s rodiči na 1. svaté přijímání, kostel
29. čt 20.00-8.00 Zelený čtvrtek, celonoční bdění v Getsemanech, boční kaple
30.-31. pá-so 8.00 Velký pátek, Bílá sobota, ranní chvály a modlitba četby, kostel
30. pá 8.30 Velký pátek, křížová cesta, kostel
  15.00 Velkopáteční obřady, kostel
31. so 12.00-20.00 Bílá sobota, modlitba u Božího hrobu, boční kaple
  21.00 Vigilie Zmrtvýchvstání Páně, kostel

2. pondělí velikonoční Mše svaté 7.30, 9.00. 18.30, POZOR mše svatá v 10.30 NENÍ
3., 17. út 9.30 Seminář: Lucka Muchová, Hračky z filcu (přihlášky)
5. čt 9.30 Mamky sobě, L. Muchová, kniha M. Váchy, Nevyžádané rady mládeži
9.–11. po-st  Jarní bazar oblečení, farní sál
10. út 9.30 Seminář: Tvůrčí dílna pro rodiče s dětmi - „Život v půdě“ (přihlášky)
15. ne   14.00 Klub seniorů - Vzpomínky na Kobylisy, pan Josef Pešata
   Mimořádná sbírka na přestavbu recepce Salesiánského centra

březen 

duben


